
 



 

 

 

Тема работы методического объединения: «Активизация познавательной творческой деятельности через 

внедрение научно-исследовательской работы 

Цель работы методического объединения: Непрерывное совершенствование педагогического мастерства 

учителей русского языка и литературы через вовлечение в научно- исследовательскую и инновационную 

педагогическую деятельность. 

Задачи: 

1.Развитие современного стиля педагогического мышления, готовности и самосовершенствованию, 

повышению профессионального уровня через углубленную работу по избранной теме самообразования, 

изучение педагогической и методической литературы, прохождение курсов повышения квалификации, 

аттестацию педагогов, участие учителей в творческих профессиональных конкурсах, проектных работах. 

 

2.Повышение качества знаний учащихся по русскому языку и литературе через использование современных 

образовательных технологий, дифференцированный подход, индивидуальные формы обучения. 

 

3.Мониторинг и диагностика образовательных достижений учащихся. 

 



4.Внедрение научно-исследовательской деятельности участников образовательного пространства. 

 

5.Освоение новых технологий и их практическое применение на уроках русского языка и литературы 

 

№ 

п/п 

 

Содержание деятельности 

 

Срок и реализации 

 

Ответственные 

 

1 

 

Анализ методической работы за 2021-2022 учебный год. 

 

До 05.09.2022 г. 

 

Руководитель ШМО 

 

2 

 

Составление и утверждение плана 2022-2023 учебный год. 

 

До 05.09 

 

Руководитель 

3 Утверждение календарно-тематического планирования и 

графика проведения контрольных работ. 

  

05.09.17 

 

Руководитель 

 

4 

 

Проведение заседаний ШМО 

 

Раз в месяц 

 

Руководитель 

 

5 

 

Участие в работе городских МО 

 

По графику 

 

Учителя- предметники 

 

6 

 

Изучение нормативно-правовых документов, инструктивно-

методических документов, рекомендаций по русскому языку 

и литературе. 

 

В течение года 

 

Учителя  

 

7 

 

Утверждение тем по самообразованию. 

 

До 05.09.17 

 

Учителя-предметники 

 

8 

Проведение контрольных срезов по определению стартовых 

позиций на начало года по всем классам 

 

С 10.09-27.09. 

 

Учителя  

 

9 

 

Мониторинг результатов контрольных срезов знаний 

 

В течение года. 

 

Учителя  



 

10 

 

  

 

Изучение преемственности в преподавании русского языка и 

литературы в 5,10 классах. 

 

Сентябрь-октябрь 

 

Учителя  

 

   11  

 

Организация работы с молодыми специалистами 

 

В течение года 

 

Учителя-наставники 

12 Проведение и подготовка школьных олимпиад Октябрь-ноябрь Учителя-предметники 

13 Подготовка и организация конкурса по языкознанию 

«Русский медвежонок», его проведение 

Ноябрь  Учителя 

 

14 

 

Контроль выполнения единых требований ведения тетрадей: 

     проверка контрольных тетрадей 

     Проверка рабочих тетрадей №1,2  

 

Октябрь,февраль,апрель 

 

Руководитель, завуч школы. 

15 Контроль выполнения учебных программ. В течение года Учителя  

16 Изучение инновационных методов и технологий В течение года Учителя 

17 Проведение и анализ декады русского языка и литературы Декабрь  Учителя-предметники 

18 Использование современных способов оценки знаний, 

умений и навыков учащихся. 

В течение года Учителя  

19 Работа с одаренными и слабоуспевающими учащимися В течение года Учителя  

20 Проведение аттестаций учителей. По плану Администрация  

21  Подготовка учащихся 9,11 классов к пробному 

тестированию. 

Апрель  Учителя  

22 Подготовка к итоговому тестированию, аттестация 

учащихся.  

Январь-апрель Учителя 

23  Участие в проектной деятельности Октябрь-май Учителя 

24 Участие в конкурсах,фестивалях,конференциях. В течение года Учителя 



25 Подведение и анализ результатов аттестации учащихся 9,11 

классов в 2022-2023 учебном году. 

Июнь Учителя  

26 Итоги и  анализ деятельности ШМО учителей русского 

языка и литературы в 2022-2023 учебном году 

Июнь Руководитель ШМО 

 

 

План заседания методического объединения учителей русского языка и литературы. 

 

      Сентябрь 

✓ Анализ работы за 2021-2022 учебный год. 

✓ Обсуждение плана работы на 2022-2023 учебный год. 

✓ Утверждение календарно-тематического планирования на 2022-2023 учебный год. 

✓ Обсуждение системы работы со слабоуспевающими учащимися. 

      Октябрь 

✓ Обсуждение подготовки и проведения школьных и районных олимпиад по русскому языку и литературе. 

✓ Использование современных инновационных технологий в обучении русскому языку и литературе 

✓ Подведение итогов успеваемости за I четверть по русскому языку и литературе 

       Ноябрь 

✓ Методические рекомендации по подготовке учащихся к ГИА по русскому языку. 
✓ Формирование положительной учебной мотивации на уроках русского языка и литературы 



✓ Разработка и проведение школьной олимпиады по русскому языку и литературе. 
✓ Обзор новинок методической литературы.(отв.Мусаева Ж.Н.) 

 

 

Декабрь  

✓ Проектная деятельность на уроках русского языка и литературы. Взаимодействие с учащимися в ходе 
работы над проектом. 

✓ Проведение и анализ декады  

✓ Развитие творческих способностей учащихся на уроках русского языка.(отв.Мусаева Ж.Н.) 

     Январь-февраль 

✓ Подведение итогов школьных и районных олимпиад по русскому языку и литературе 

✓ Подведение итогов успеваемости за II четверть по русскому языку и литературе 

✓ Деятельность учителя по формированию и совершенствованию речи учащихся.(отв.Тараненко К.Г) 

Март-апрель 

✓ Активизация творческой познавательной деятельности учащихся на уроках русского языка и 

литературы.(отв.Ошбаева Г.Т.) 
✓ Индивидуальная работа с учащимися как одно из условий успешного обеспечения личностно – 

ориентированного обучения учащихся(отв.Доолотбакова А.Р.) 
✓ Об итоговой аттестации учащихся 9-х, 11-х классов, выполнении учебных программ. 



 Май 

✓ Анализ итогов проверки и выполнения обязательного минимума письменных контрольных работ по 

русскому языку и литературе за 2022-2023 учебный год 

✓  Обзор методических новинок по предметам. 

✓ Подведение итогов работы методического объединения за 2022-2023 учебный год. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


